

To je nekaj črtic iz „gospodarstva“ Ražun-Kobentarjeve gospode. Ako primerjamo pri temu še številke iz drugih občin, pridemo do zaključka: Klerikalci, prvaki, pometajte pred vašimi durmi, kajti več smeti ni nikjer... In ako primerjamo k temu še tativne župana v Turškem vrhu, tativne v okrajnem zastopu celjskem, tativne klerikalca Karba v bolniški blagajni ljutomerski, gospodarstvo v šostanjaki posojilnici itd., — potem ni treba več besed, kajti pred nami leži slika puhljega umazanega farško-prvaškega gospodarstva.

In s tem — eks!

### Politični pregled.

Državni zbor je pričel te dni zasedanjem in je rešil v prvi vrsti postavo o rekrutnem kontingentu.

Raztrgajmo meje! V proračunskem odseku državnih zbornice nastopil je mariborski kaplan dr. Korošec. Nastopil je, odprl usta in govoril. Ali o željah svojih volilcev ni govoril. Saj je vendar sam izjavil, da n. p. zdaj na kakšne podpore za po toči poškodovane posestnike niti misliti ni. Pač pa je govoril ta politični poštenjak o temu, da bi se ustanovilo v Ljubljani posebno deželno nadsodišče. Torej za državljane — nove troške! Za ta neumni predlog so seveda vsi prvaški poslanci. Ali vkljub temu je bil popolnoma pokopan, kajti hvala Bogu imamo še toliko pametnih poslancev v zbornici, da se ne udomači vsaka oslarija. Ali nekaj je pri temu zanimivega: Prvaki imajo edini namen, razbiti današnje kronovine. Od Koroške in od Štajerske hočejo odtrgati kos in ga združiti s Kranjsko. Deželni izdajalci so!

Sladkor se je podražil. Od 1. aprila naprej velja n. p. v Ptuj 84 vin. Vzrok je zvišanje cen, ki so ga povzročili sladkorni fabrikanti. Te izkoriščevalce bi morala vlada pač enkrat že za ušesa prijeti!

Proti pogodbi s Srbijo. Agrarna korespondenca piše: „Vlada se hudo trudi, da bi kmetске poslance za sprejetje trgovinske pogodbe s Srbijo pridobila, vkljub temu da bi bilo to težko oškodovanje avstrijskega kmetijstva. Da se prepreči zopetno mešetarjenje vlade, opozarjamo vse kmetске volilce, naj pripadajo potem tej ali oni politični ali narodni stranki, naj vplivajo na svoje poslance, da bodo vsi proti srbski pogodbi glasovali. Kmetje naj ne pozabijo, da bi bilo sprejetje te pogodbe začetek konca avstrijske kmetije. Kajti potem bi se kmalu tudi Rumuniji in Bulgariji uvoz mesa in živine dovolilo. S tem pa bi bil uvoz mesa iz Turškega in južne Rusije odprt... Torej kmetje! Pripadajte tej ali oni politični in narodni stranki, vendar — na delo za varstvo vaših interesov, za varstvo vaše živonereje!“

Avstrijska mornarica je došla v nedeljo v Algir (Afrika) in je bila navdušeno sprejeta.

Na Angleškem je odstopil ministerski predsednik Campbell-Bannermann.

Finski deželni zbor hoče ruska vlada razpustiti. Krvnikom carja-batjuške je prostoat finskega naroda vedno trn v peti.

„... Za hujskanje med člani ljudstva, — za hujskanje med kmeti in meščani, za obrekovanje napredno mislečih je pač duhovništvo odgovorno. Ako toži duhovništvo o pešanju vere, pade to očitanje na duhovništvo nazaj! Kajti počenje duhovništva ne odgovarja več čistemu Kristusovemu nauku.“

(Letak „Hochschulverein-a“ v Salzburgu.)

### Dopisi.

Kalobje. Dragi „Stajerc“! Gotovo si že zopet misliš: kaj bode spet „ibržnega“; pa le malo potrpi, boš že slišal, kako se naš Kosta-nejvec rad z ženskami peča. Dne 25. marca t. j. na praznik M. Device se je v klerikalni gostilni prav veselo zabaval. In za metanje in tepenje je pa bil že od nekdanj sloveč. Tako tudi tedaj; šel se je z neko posestnico ruvat in

suvat, tako da je bilo joj; nazadnje ji je rekel, da ona ni za drugo kot za v štal. Pa bi bilo menda bolje, da bi njemu rekli, da bi bil tja najbolj sposoben, ker je študirana. Ja, dragi Kosta-nejvec, tako delate, namesto večernic! Trkajte si na prsa: kaj bo, kaj bo za našo mladino? Imeli smo že veliko duhovnikov, pa takšnih slabih reči pa niso uganjali. Kako so bila slavna naša božja pota, ali zdaj gre vse rakovo pot. Kje vera peša? Kdo je tega kriv? Ali mi farani? Sicer ne bode šlo dolgo tako, ker boste mogli pobrati šila in kopita. Glejte da ne bi pozabili coklje vzeti! Zdaj pa srečno!

Severni porot.

Od sv. Petra na Medvedovem selu. Ko bi urednik „Stajerc“ Linhart vedeli, kako veliko veselje ste napravili mojemu sosedu, kot četrtemu dopisniku iz naše fare, ker ste ves njegov dopis sprejeli, gotovo bi se vam dobro zdelo. Jaz sem mu bil skoraj nevoščljiv, da je on bolj brihten kakor jaz. Ni mi dalo prej miru, da sem tudi jaz pero prijel, da pokažem, da sem se pri našem nekdanjem učitelju Antonu Kristan tudi nekaj naučil, ter da me sprejmete v vrsto kot petega dopisnika vašega spoštovanega lista „Stajerc“. Ta dopis sem pilil in brusil ter ga trikrat prepal, da bo le vse prav, ter da bode do pičice reničen, ker drugače roma kar v vaš papirnati koš, v katerega upravljate bojda vse nerabljive dopise. Najpoprej moram dopis mojega pridnega in čez vse skrbnega sosesa s tem popolniti, da naša rojaka Janez Kunšič v Celji in Tomaž Kunšič v Konjicah nista le visoko učena gospoda in izvrstna učitelja, ampak sta tudi sloveča umetnika na klavirju, sta izdelala visoko šolo za ta predmet ter mladino tudi na glasovirju podučujeta. Jaz sem se sam enkrat v poletnem času neko nedeljo na Slatini prepričal, ko je Janez Kunšič iz Celja v salonu igral, trije kmetje pa smo skozi velika okna notri zijali ter se čudili njegovi spretnosti. Igral je na glasovirju tako nebeško lepo, da so mu Slatinski gostje čestitali ter se mu zahvaljevali, lepe gospodične pa so mu roke stiskali, da smo rekli: danes bo naš rojak Janez Kunšič otečene roke domu prinesel. Taka umetnika ima menda samo naša St. Peterska fara. To se pravi, da mi nismo zadnji. To je častno za celo faro. Da pa ne bomo zaozstajali, obznanjam danes celemu svetu, da bomo pri prihodnji seji krajnega šolskega sveta predlog stavili, da se v naši šoli nemški poduk vpelje, kar bodo tudi na Pristovi storili. Gospoda nadučitelja Stermšeka ni več, kateremu smo bili nekaj denarja dolžni in smo morali o nemščini molčati kot grob, sicer se nam je grozil z jezičnim dohtarjem. Zdaj pa moramo dolgove vdovi povrniti, pa smo prosti. Mi zahtevamo nemščino za naše otroke, da bodo lažje shajali na svetu, kar pa fajmoštra Franceljna Gomilšek nič ne briga, ker nima otrok. Dobro vemo, da bode samo on proti glasoval. Dragi rojaki, imejte korajžje. Mi smo samostojni kmetje za se, proti cerkvi in sveti veri pa ni nobeden. Mi hočemo samo napredek.

Dobje pri Planini. Bližajo se občinske volitve. Zdaj si bodete morali gospod Vurkele, presneto dobro jezik brusiti in lagati, ako boste hoteli zopet sebe in svoje podprepnike spraviti v občinski odbor. Hvaliti boste morali sami sebe, ker Vas drugi ne hvalijo, in lagati, kako dobro ste dosedaj z občinskim premoženjem gospodarili. Povemo Vam pa že zdaj, da ne bodete mislili, da smo tako zabiti, da bi si ne zrajtali in ne poznali Vaše hinavščine, tako-le: Župnik Vurkele je izciganil 3000 K iz Dobočanov. Za bernjo (zbirca) je cigani vsa leta, kar je tukaj, ta je vredna v vseh letih tudi okrog 3000 K. Napravil je neke cerkvene vrate, katere je zaračunal 160 K in so bile vredne le 60 K. Sedajni po župnikovem kopitu postali župan vleče vsako leto 160 K plače, medtem ko je preje zadostovalo le 140 K. Občinski tajnik vleče sedaj plače 220 K na leto, prej je zadostovalo le 120 K. Mrliški ogleda je zaslužil prej od vsakega mrliča 40 vin., sedaj košta vsaki ogled 6 K. Občinskina hiša je zanemarjana podrtiji podobna in že deset let prazna, medtem ko je prej donášala najemmina od te hiše 60—70 kron na leto. Da se pa plačajo obresti od pa hiši vknjiženega posojila, mora vbogi kmet s svojimi krvavo zasluženi novci prispevati. To je lepo gospodarstvo, kaj ne? Kdo vse to pla-

čuje? Resnici na ljubo moramo odgovoriti, vbogi posestniki v Dobji! Kdor bi ne govoral tako, bi plaval in legal, kakor Vurkele. Ogle si, dragi kmetje in vsi davkoplalci vendar pripeljal, in kako izmolzil župnik Vurkele v bočane! On pa pri črni mizi sedi in polni nikdar siti trebuh z denarjem, katerega k s krvavimi žuljami pridela. Ako bi si pa kakega človeka le v nedeljo privoščil par kupic v grizlejš mesu, oh pa trdi, da je greh, lakomnost, požrešnost itd. Tako govori, misli pa tovo da bi še le tiste kapljice vina in gril mesa v svoj želodec stlačil. Dostokrat kriči prižnice: Ne delajte krivice, povračajte mi s dobrim, odpuščajte sovražnikom itd. Mi pa vprašamo, gosp. župnik: Kedaj bodete Vi enkrat nehali iz vbogega kmeta molziti narje in bernjo? Kedaj bodete nehali deli zdražbe in sovraštvo? Menda se bodete ravno po starem prigovoru, kateri pravi: Pijano preobrne, kadar se v graben zvrne! Hudega dozdaj nismo storili, Vaše hudobije, zdražbe in druge hinavake čine smo odkrivali iz dobre namena, da bi se poboljšali. Kedaj bodete vražnikom odpuščali, ker ste se sami izjavili da ne greste bolnika prevediti z svetimi sakramenti, če bi Vas bil prej kedaj razžalil? Ne govorimo resnice, tožite nas! Dokaz imamo dovolj! Veliko tem podobnih stvari imamo še za povedati, za to pa rečemo: na danje!

Napredni Dobočani.

Sv. Urban nad Ptujem. Nas Urbančani smo veseli slišati, da so Hajdinci že nezadovolj s svojim kaplančekom z imenom Potplatnik, se vtika v njihove domače in društvene reči. Se vam le bolj udomači to človeče, potem se bodete spoznali tega rogovileža. — Veditel! mi šene rado laja. Čast Vam bodi tedaj, da mu pravočasno odbijate rogove, da ne bo povzročil prepira in nemira, kakor pri nas. Povsod, kje je služboval ta nemirnež, je povzročil strašno sovraštvo. In ta človek oponaša se kot božji namestnik! V Pohorje naj bi ga poslalo škofstvo, kjer bi se z kozami rogovili... Mirolo nim, pošteni ljudem naj bo tudi značajan rogovnik — ne pa zlobnež. Pri nas pajdašil se le s fanti, ker baje ženskih ne mara (?). B dinski fantje, izogibljite se tega moža!

Iz Črešnic v Konjiškem okraji. (Svojevzabljivi učitelj.) Ivan Ravbar, šolovodja na 2. razrednici v Črešnicah, ki je bil leta 1904 Primorskega tukaj namešten, hrepeni po mogočih dohodkih, dasitudi se mu je plačilo Štajerskem v primeri s poprejšnjim zdatno višalo; zraventega ima še dohodek za osh poštne nabiralnice, namesto velikih stroškov pošto, kakor je poprej bilo. Šolski vodja Ravbar kupčuje in prodaja pa tudi karte razgleda ter oškoduje s tem svojo ubogo sosedinjo kraljico. Šolsko snazjenje je poprej skrbna sestvestno oskrbovala, a Ravbar ji tudi te kroni na mesec ne prepusti ter pometa v deloma sam, deloma njegova 11-letna hčera pa je na tej enkrat celo površno, in to neposred pred začetkom nuka, namesto po dokončanem uknu, a ob četrtkih nikoli, tako da je vse delo s prahom naloženo. Zato mora učiteljica in del sama dati prah odstranjevati. Vrhutega Ravbar cele štiri leta na neredni način vse napenjal, da bi njegova žena za nekaj let plačila kot učiteljica ženskih ročnih del mlačena bila četudi ni skušana in nima sploh bene sposobnosti za ta pouk. Da bi pa ne hitreje in gotoveje dosegel, je svoji učiteljicu akušnjo ž. r. d. hudo nagajal, jo neprenehatožil okr. šol. svetu ter jo premeteno zbadal pikal, da se je potem nathoma močno žaljila jezila ter tako nevarno zbolela. Prosila je dva tedna dopusta, kar se ji je od okr. šol. Konjice takoj dovolilo, a njeni šolovodja Ravbar ji tega dopusta ni hotel povedati, zato je rano se v mrazu in ledu zopet na težavno podala in se s tem še huje pokvarila. Ravbar si sedaj veselo domišlja, da je s to zvijačarstvom cilj ali smoter dosegel.

Frankovci pri Ormožih. Dolgo smo čakali delitve podpore, poškodovani pretečno leto toči. Zdaj pa poglejmo, kako se ta denar deli. Naš župan Franc Pavlinič, ki ima devet tisoč gold. gotovega denarja, zdaj precej lepo vsoto podpore. Mi smo radon-

ali je Nadalje nego o podporo čamo je točaj cej ma sovrasth prosim to pod vici raz Št nju. I naznan tekel in stranka 3 razre rikalci. v reku volitev 4 kleri šnospa naša! in vpil joje š voriti, imajo klerikal stranka se je h spodarj „katolic ti dobr ti si že strinja, hvalil, pisal. kako m kakor t farani je bila občina podrl. in strel klio: za Živijo n Cir podlemu raschina nepošter nami s visoki s duše. V gospoda roka pra panju! Gut ram tud Eden, kaj zak obrt. Bi pisana i pa za t dan več način ob let svoj novem pa nje go se pa p preglasn dolgo ča mu je p lajat, dr slab bil, to je do pojesti n M Od sledeči g Št jerca v Budin značila, skega t ljevino. Ogrskes spoštovz

ali je on potreben podpore in če jo tudi sprejme. Nadalje je dosti takšnih, ki ne plačajo več štirde nego okoli 40 kron, ali zdaj pa dobijo dosti več podpore; tudi ne sejaajo žita in pšenice; mi plačamo štirde do 140 kron ali še več, ter nam je toča istotako škoda naredila, pa dobimo precej malo svoto podpore. Zdaj se vidi, kje pride sovraštvo med ljudmi in tudi preklinjanje. Zatoraj prosimo okrajno glavarstvo, če je mogoče da se to podpora primerno razdeli in bo tudi po pravici razdeljena.

**Več posestnikov iz Frankovec**

Št. Janž na vinski gori pri Velenju. Dragi nam „Štajerc“! Dolgo časa se ti ni naznanilo naše obč. volitve. Skoraj bo čas pretekla in triletni boj, da je zmagala napredna stranka. Pred tremi leti je bila volitev za vse 3 razrede. A v 3. in 2. razredu so pogoreli klerikalci. 1. razred pa se zavlekel, ker je bil v rekurzu do 3. svečana t. l. Ta dan je bila volitev za 1. razred. V 1. razredu so prišli le samo 4 klerikalci v milost. Tedaj so začeli vpiti, od snopsa pijani kot grešna duša: „Koj, zmaga je naša!“ Neki Jurij je stegnul svoj vrat kakor gos in vpil: „Joj, hoi, zmoga je nooša, tudi fanek joje špojs, glih tako!“ Kakor se je slišalo govoriti, je g. župnik v farovžu rekel: „Kaj neki imajo na volitvi, da tako vpijejo? No vprašajte klerikalci, kdo pije snops? Ali je napredna stranka tako vriščala, kakor klerikalna? Na to se je hitro neki dopisunček hvalil v „Slov. Gospodarju“, da je v Št. Janžu na vinski gori „katoliška“ stranka zmagala. Pa dopisunček, mi te dobro poznamo; ti nisi nikakor „katoliški“; ti si že večkrat kaj takega napravil, kar se ne strinja z apostolsko vero. Neki Kokerc se je hvalil, da je g. župnik v „Gospodarju“ vse to pisal. Mi pa župnika bolj poznamo in vemo, kako miren je, da se ne vtika v take stvari, kakor ti zdvijani klerikalci! Teh ljudi se Janški farani vendar nič ne bojimo. Dne 10. sušca pa je bila volitev za novega župana. Tedaj je cela občina pričakovala, kdaj se bode „Portartur“ podrl. A premagan je bil brez vsega smodnika in streljanja. Velikanski poveljni se je zaaljšal klic: *zdaj je so novi župan Anton Voduschek!* Živijo napredna stranka!

**Cirkovce.** Nam se ne zdi vredno da bi podlemu napadu na našo spoštovano gospo Staračehina odgovarjali. Ali to smo spoznali, da je nepošteno, človeka napadati, kateri živi med nami mirno in pošteno. Vsaj vidimo, na kako visoki stopinji izobrazbe so ta klerikalne revne duše. Vam diši „konzum“, kaj ne, klerikalna gospoda?! Le odgovarjajte ljudstvu, saj vas bo roka pravice kmalo dosegla! Fej takemu naostpanju! **Več faranov.**

**Gutštajn.** Dragi „Štajerc“! Naznaniti moram tudi jaz, kako se pri nas v Gutštajni godi. Eden, ki je že več let obrtnik in še ni nikdar kaj zakrivil, je lansko leto začel spet drugi nov obrt. Bilo je toliko nasprotnikov, da so nepodpisana pisma orožnikom pisali. Orožniki so se pa za tista pisma zanimali in so res hodili vsaki dan večkrat ogledovat, da bi se moglo na kak način obrtnika kaznovati. Ker je pa mož že več let svoj obrt po pravici peljal, tudi sedaj pri tem novem obrtu vè, kako se mora zadržati. Ker pa njegovi nasprotniki že družega ne vejo, so se pa pri orožnikom pritožili, da njegov pes preglasno laja. Res je prišel orožnik in je tako dolgo čakal, da je gospod tega psa prišel ter mu je prepovedal, da pes ne sme tako glasno lajati, drugače bo kaznovan. Ko bi ta gospod slab bil, bi ga nasprotniki že davno pojedli; pa to je dobro, da je močan in krepek, zato ga pa pojedsti ne morejo. Za danes dovolj!

**Novice.**

**Madžaroni proti „Štajercu“!**

Od poštno direkcije v Gradcu smo dobili sledeči spis:

Štev. 235.32/III. Spoštovanemu uredništvu „Štajerca“ v Ptujju! Kr. ogrska poštna in brzojavna direkcija v Budimpešti je z dopisom z dne 20. marca t. l. naznanila, da se je časniku „Štajerc“ po razglasu ogrskega trgovinskega ministerstva poštni debit za krajevino Ogrsko odtegnil; vsled tega se naročnikom na Ogrskem doposlani „Štajerc“ ne dostavlja. O tem se spoštovano uredništvo obvešči itd. . .

To se pravi: Madžaronska vlada noče več naš list dostavljati! Kje so vzroki? Trgovinski minister na Ogrskem je Košuta, — sin veleizdajalca Košuta, ki je peljal krvavi boj proti Avstriji, zdajjal ničvredni denar in spravil na ta način tisočere ljudi ob pošteno premoženje, ki je nadalje v neskončni predrznosti rekel, da je cesar Franc Jožef odstavljen od ogrskega trona in ki je končal kot veleizdajalec. Ta mali, gladki sinček puntarja Košuta se zdaj repenči kot trgovinski minister in hoče s krutim nasiljem premagati vse, kar ne trobi v betijarski rog. „Štajerc“ je edini list na Slovenskem, ki piše z oestro brezobzirnostjo proti požrešnosti, izsesavanju in zatiravanju ciganskih Madžaronov. „Štajerc“ je edini list na Slovenkem, ki je odločno pokazal, da se je Košutova nasilna gospada zredila na troške avstrijskih davkoplačevalcev. In zato jeza, — kajti „Štajerc“ ima na Ogrskem veliko naročnikov, Košuta pa se boji, da bi ti naši naročniki ne postali modri in ne sprevideli sleparstvo tiste nasilne druhali, ki gospodari danes na Ogrskem. In zato nam je pritriljivki sinček veleizdajalca Košuta prepovedal pošto . . . Smešno! Pa še nekaj! Iz zanesljivih virov se nam poroča, da so se tudi hrvaški popi pritoževali čez „Štajerca“ in prosjaci pri Košutovi madžaronski vladi, naj se nam poštni debit odtegne. Ti hrvaški popi vladajo kakor slovenski politikujoči farji le vsled neumnosti ljudstva in zato se bojijo, da bi to ljudstvo ne izpregledalo. Košutovci in hrvaški popi v bratski ljubezni so naš list za Ogrsko prepovedali . . . Hahaha! V dobri družbi smo, kajti vsi pomembni, svetovni listi (m. dr. tudi krasni list „Jugend“ in „Simplizissimus“) so na Ogrskem že prepovedani. Seveda, vladujočim zatiralcem na Madžarskem bi bilo ljubše, ko bi nam mogli diktirati par let ječe, kakor jo diktira sramotna krvava ogrska justica toliko narodnim mučenikom. Pa to ne gre! Za to nas bombardira pritriljavec Košutelj s papirnatimi bombami. Revček, ali ne veš, da se blamiraš po celam svetu? „Štajerc“ bode romal tako kakor preje na Ogrsko in Hrvaško, — samo da smo ga preje odprto pošiljali, zdaj ga bodedo pa v zaprtih knvertah. Opozarjamo svoje prijatelje po Ogrskem, naj nam naznanijo, je-li želijo list v kuverti ali ne. Poština bo višja, ali to lahko vsak žrtvuje. Mi pa bodedo i zanaprej peljali odločni boj proti nasilni bandi, ki se repenči na Ogrskem, ki se krohota vsaki pravičnosti in o kateri bode zgodovina enkrat tako pisala, kakor piše zdaj o avarskih in hušnikih divjih razbojnikih . . .

**Iz Spodnje-Štajerskega.**

**Ptujska copernica** je zopet v našem mestu in cigani ljudstvo. Nekega kmeta iz ormuškega okraja, kateri je bil okraden, je ta babura na zviti način napeljala, da bi izvedla tata, ako ji kmet da neko svoto denarja. Tisti kmet pa danes proklinja to baburo, ker je prišel ob svoj denar! Opozarjamo ljudstvo na to sleparko, katera ljudstvo te cigani. Žalostno je, da je še danes ljudstvo tako neizobraženo in da taki babi več veruje, nego kakemu zdravniku! Vsi tisti, kateri so osleparjeni od tega švindelnja naj se obrnejo do nas pismeno ali ustmeno in mi bodedo preskrbeli, da se ubogo ljudstvo ne bo še dalje ciganilo!

**Župnikove klofute.** Župnik iz Galicije pri Žalcu je bil tožen zaradi pretepanja. Sprl se je namreč s svojim organistom in mu podelil končno 3 klofute. Ker so klofute na Avstrijskem tudi za duhovnike prepovedane, plačal bode fajmošter za vsako klofuto 10 K, skupaj torej 30 K. Ljubite bližnega in — ne klofujate!

**Subvencijski merjasci.** V kolikor dovoljujejo sredstva, laho dobe člani kmetijske družbe subvencijske merjasec le tedaj, če vpslojejo potom podružničnih načelstev natanko (kakor račune) izpolnjene reverse z aro 30 K najpozneje do 15. aprila. Navadno se v enem kraju lahko nastavi samo en merjasec; v izjemnih slučajih, če se jih rabi več, mora načelstvo podružnice to dokazati.

**O vzornih kletih.** Sprejeli smo: „Z svojo deželno vzorno klet odgovarja zveza kmetijskih zadrug na Štajerskem vedno bolj namenu, da dovozi naturalna vina naravnost konzumentu. Delo zveze se v tem oziru tako ugodno razvija, da so kletski prostori z ozirom na naraščanje

prometa že premali. Da se zamore ugoditi vsestranskim zahtevam, se je sklenilo, da zgradi zveza na lastnem posestvu v Algersdorfu novo klet odnosno skladišče. S tem delom se je že pričelo. Deželna vzorna klet (Landes-Musterkellerei) bode v kratkem svoja skladišča vina zopet spolnila. Vinogradniki imajo tedaj priliko, oddati svoja naturalna vina štajerske vrste. Nakup se vrši na podlagi pismenih ponudb in zapечатnih prob (Kostproben). Poslati se imajo ponudbe na zvezino vodstvo v Gradec, Franzensplatz 2 ter imajo obsegati: 1. Ime in stanovanje prodajalca. 2. Množina, vrsta, gorice, kraj in letnik vina. 3. Cena per liter od oddajalne postaje brez posede. 4. Oddajalno postajo. — Od vsakega ponujenega vina poslati je 3 zapечатnih prob v steklenicah z najmanje 1/3 litra in dobro shranjeno v kištah. Dopolnje se to najkasneje do 23. aprila t. l. na naslov „Kellerei-Verwaltung des Verbandes landw. Genossenschaften in Algersdorf bei Graz“. Na zahtevo se proda ali brezplačno posodi lesene kište s 3 steklenicami po po 500 gramov vsebine; cena 1 K. Muštri se poizkusijo od tozadevne komisije po njih vrsti in drugih lastnostih nepokvarjenega vina. V dvomljivih slučajih se vrši kemična preiskava. Kupi se edino popolnoma zanesljiva štajerska naturalna vina!

**Filijala kmetijske družbe v Ptujju** priredi 16. t. m. shod s poizkušnjo lanskih vin. Vina naj se do 15. t. m. pri g. Osterbergerju oddajo.

**Kmetijski shod** je priredila podružnica Št. Ilj kmetijske družbe p. k. v Zg. Sv. Kungoti. Predsedoval je shodu načelnik g. Reppnig. Ravnatelj g. Stiegler pa je predaval o sadjereji. Takih shodov potrebujemo!

**Mestna policijska straža** v Ptujju je v mesecih januar, februar in marc l. 1908 aretirala 6 oseb zaradi zločinov, 25 zaradi prestopkov po kazenskem zakonu, 2 zaradi policijskih prestopkov; naznanila je sodnijsko zaradi zločinov 12, zaradi prestopkov 38, zaradi pol. pregreškov 142 oseb; nadalje je zadržala zaradi izgrediv v pijanosti 44 oseb, zaradi brezposelnosti 5 oseb.

**Požarno brambo** so ustanovili vrli možje v Zgornji Pulskavi.

**Gluhi in mutasti otroci** na Štajerskem se množijo; štajerska dežela stoji v tem oziru na 3. mestu vseh kronovju. Skupno število gluhih in mutastih je na Štajerskem 3000. Od teh je bilo v letih 1890—1899 skoraj 900 šolskih otrok. Od teh ubogih otrok se je moglo v deželnem zavodu samo 270 sprejeti. Vei drugi se niso mogli sprejeti in so postali večinoma breme za občino. Potrebna bi bila tedaj zgradba novih zavodov. Zanimivo je tudi, pregledati razdelitev teh gluho-mutastih otrok na posamezne sp. štajerske okraje. Padlo je: pa celjsko okolico 98, okraj Konjic 11, Lipnica 50, Ljutomer 8, Maribor (mesto) 6, Maribor (okolica) 77, Ptuj (mesto) 2, Ptuj (okolica) 22, Radgona 10, Brežice 19, Slov. Gradec 12.

**V cerkev vlomili so** v Radgoni. Nabiralnice denarja pa so bile precej prazne, tako da so vlomilci odšli z dolgimi nosovi.

**Zopet uboj.** V Verstinju pri Ptujju se je zgodil zopet uboj. Znani pretepač Vauda je živel v prepiru s posestnikom Špindlerjem. Prišel je vsled tega v njegovo stanovanje in ga napadel. Vsled tega je potegnil Špindler nož in mu ga sunil v srce. Vauda je bil takoj mrtev.

**Pred mrličom!** V Ragoznici pri Ptujju je umrl mlinar Pukšič. Mlin je prodal že preje F. Rašlno. Poleg mrliča so se sprli in mladi Pukšič je pri tej priliki brata Rašl z nozem težko ranil. Za to naj bi se brigali duhovniki, ne pa za politiko!

**Ponesrečil je pri sekanju dreves** 69 letni Černe v Leskovcu pri Črešnjevcu. Na nesrečeža je padlo drevo in je bil kmalu potem mrtev.

**Iz Koroškega.**

**Dva pomembna shoda.**

Preteklo nedeljo sta se vršila v koroški Rožni dolini dva velepomembna, lepa shoda: prvi v Rožu in drugi v središču prvaškega hujskanja, v sv. Jakobu. Vreme je bilo presneto slabo; snežilo je kakor sredi v zimi. Ali vkljub temu se je na obeh shodih zbralo nepričakovano veliko množ. Ta dva shoda sta pač dokaz, da ljudstvo v Rožni dolini kakor